腸套疊

一、前言:

腸套疊在小孩的腹部急症中很常見,造成的原因不明,可能是因為病毒感染造成小腸蠕動異常,而使小腸套入大腸。常見於3個月~3歲的兒童,80%的病例發生於1歲以內。腸套疊80%都發生在迴結腸的位置。

二、常見的症狀:

腸套疊主要有三大症狀,分別為腹痛,嘔吐及解血便。其典型症狀為突然出現腹部 絞痛、無法安撫的哭泣,且會將膝蓋縮到胸前。小朋友會一陣一陣哭鬧,每隔十至二十 分鐘就會痛一次,但不痛時可以正常活動。此外初期嘔吐多為吐奶或食物(不含膽汁顏 色),但隨時間若腸子未解套,就會漸漸出現黃綠色膽汁的嘔吐物。另外在幾個小時後, 約60%病例會解出草莓果醬顏色的大便,之後病人也會漸漸顯得倦怠。

三、治療方式:

※內科治療:最主要是靠壓力的灌腸。若病人在48小時內,臨床上還未出現腹膜炎症狀,可以考慮鋇劑或食鹽水灌腸,並將腸套疊推回去,其它則有水分補充等。

※外科治療:若病人出現腹膜炎症狀則要考慮進行手術切除壞死的腸子。

參考資料

穆佩芬總校訂(2019) · 兒科護理學(6版) · 台北:新文京。

若您想對以上的內容進一步了解,請洽諮詢電話:05-2756000轉40病房分機4001、4002 \$\fm\tau_1\text{mx}\text{therefore}\$\text{mx}\text{therefore}\$\text{therefore}\$\text{mx}\text{therefore}\$\text{therefore}\$\text{mx}\text{therefore}\$\text{mx}\text{therefore}\$\t

2022年07月校閲